
שאלון 35572 מועד 
קיץ תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35572 מועד 
קיץ תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35572  אלוןמועד קיץ א ש 22מאי  פב בגרות 

 

 כום הרדיוסים. ומר קטע המרכזים שווה לסתונים שני מעגלים המשיקים זה לזה מבחוץ, כלנא. 

היא  M  גלמעשוואת מ 
2 2 2( )x a y r− + )Mמעגל הוא  ז, ומכאן שמרכ = , 0)aא  וסו הו, ורדיr.  

היא  N  גלמעשוואת מ 
2 2 2( 13)x y R− + ,N(13מעגל הוא  ז, ומכאן שמרכ =   .R, ורדיוסו הוא  (0

:כי הרדיוסים הוא  בין אורס  היח, ו 9ך קטע המרכזים הוא  אור 1: 2r R = . 

3r  -מכאן, ש 6R  -ו = היא   N  גלמעשוואת מ , =
2 2( 13) 36x y− + =. 

13aאם     13אז 9 22a = + היא   M  ומשוואת מעגל  =
2 2( 22) 9x y− + =. 

13aאם     13אז 9 4a = − היא   M  ומשוואת מעגל  =
2 2( 4) 9x y− + = 

היא  N  גלמעשוואת מ תשובה: 
2 2( 13) 36x y− + =. 

היא  M  משוואת מעגל   
2 2( 22) 9x y− + , או  =

2 2( 4) 9x y− + =. 

 

 . x  -, שהוא ציר הלקטע המרכזיםנך משיק אחד עובר בנקודת ההשקה, ומאוב. 

 עוברים, מעל לשני המעגלים, או מתחת לשניהם.  ספיםונשני משיקים 

 

 הסרטוט מעל. :תשובה 

 

,7)עוברת בנקודת ההשקה  x  -ג. המשיק, המאונך לציר ה :1ס  זים ביח כ מחלקת את קטע המר, ה (0 2 . 

או, לפי שנקודת ההשקה  
M 4 3 7x r+ = + = . 

7xתשובה: משוואת המשיק, העובר בנקודה המשותפת לשני המעגלים, היא   גבע .  =
יואל 
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 . x  -שני המשיקים האחרים נחתכים בנקודה שעל ציר ה x  -מטריה לציר ה יסעקב ה .ד 

tanmן, כיוון ש  כמו כ = יר הצ, ו-  x  רים, הזווית שבין שני הישחוצה את 

, כלומר ועי המשיקים יהיו נגדייםפרי ששיה
1 2m m= , ועקב הסימטריה   −

1 2n n= − . 

 נעלה סרטוט, שמסביר גם את סעיף ה. 

  

MTהמשיקים מאונכים לרדיוס בנקודת ההשקה, ולכן   NQ . 

MT  -כיוון ש  : NQ =1: LM  ולכן  , LNQ  -הוא קטע אמצעים ב MT  -, הרי ש2 = LN. 

)L  -ש ןמכא 5,  מצע קטע.על פי נוסחת א −(0

)המשיק:  ציב במשוואת נ 5) 0 0 5m n n m − − + = → =  

tanmכאמור:   =  ולכן ,
MT 3

MLT :sin MLT = MLT =19.47 0.3536
ML 9

m = →  → = −  

5ובהתאם:  (  שיפוע שלילי, כי המשיק יורד  בחרנו) 5 ( 0.3536) 1.7678n m n= =  − → = . 

   .דייםסימנים נג, למשיק העובר מעל הוא עם  והפתרון השני

 

( MLT)   גורסמשפט פית :פתרון חלופי
2 2LT 9 3 6 2= − =  

ואז:  
3 1

tan
6 2 8

m = =  , וכמובן ניקח שיפוע שלילי, כי המשיק יורד. =

 ההמשך זהה. 

 

 דיוס. , על פי מרחק נקודה מישר, כלומר אורך הרפתרון חלופי

5 5 0 5 0n m mx y m mx y m= → − + = →− + − = 

2

4 0 5
3

1

m m

m

−  + −
= +

+
 חיובי.  y  -למשיק, והמקדם של ה עלמ מרכז המעגל , כי  

 
2 2 2 2 1 1

3 1 9 1 3 1 9
8 8

m m m m m m m m+ = − → + = − → + = → =  → = − 

 הפתרון השני נפסל, כי אינו מקיים את המשוואה שלפני ההעלאה בריבוע. 

 ההמשך זהה. 

גבע
יואל 
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 שתי משוואות על פי מרחק נקודה מישר. מלכתחילה, : פתרון חלופי אחרון 

 

2

2

2

2 2 2 2

4 0
I : 3

1

13 0
II : 6

1

II 13
: 2

I 4

8 2 13

5

4 5
3

1

1 1
3 1 9 1 3 1 9

8 8

m n

m

m n

m

m n

m n

m n m n

m n

m m

m

m m m m m m m m

−  + −
= +

+


−  + − = +
 +

− −
=
− −

− − = − −

=

− −
=

+

+ = − → + = − → + = → =  → = −

 

 הפתרון השני נפסל, כי אינו מקיים את המשוואה שלפני ההעלאה בריבוע. 

 ההמשך זהה. 

 

  תשובה:
1

0.3536
8

m = − =   -ו −
5

1.7678
8

n = − = , או   −
1

0.3536
8

m =  -ו =
5

1.7678
8

n = =   

 

)קודה  לנו,  x  -סימטריה לציר ה ה עקב . ה 5, )-משמאל לגם  מעגלים  , נקבל שני −(0 5, 0)− , 

) מהנקודה 18  -ו 9הם גם במרחק  כאשר מרכזי  5, ) -, כלומר ב−(0 14, )  -בו −(0 23, 0)− .   

14tכן, עבור  תשובה:  = 23k  -ו − = −.   

 

גבע 
יואל 
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,A(4:  תו מישור באו  הנמצאות נתונות ארבע נקודות,א.  , 1)p −  ,B(7,5,5)  ,C(1, 1,2)−   ,D( 2,5, 4)− −. 

  pר פרמטלמציאת ערך ה Aר מכן נציב את שיעורי  , ולאחהמישור משוואתנמצא את 

BC C B ( 6, 6, 3)

BD D B ( 9,0, 9)

x

x

= − = = − − −

= − = = − −
 

(7,5,5)ההצגה הפרמטרית של המישור היא:   (2,2,1) (1,0,1)x t s= + +. 

1
( , , ) (2,2,1) 0 2 2 0 2 1 2 1 0

2, 1, 22

( , , ) (1,0,1) 0 0 1, 1

a b c a b c b b
a b c

a b c a c a c


= → + + = →  + − = → = − 

= = − = −
= → + = → = = −  




. 

2משוואת המישור היא:   2 0x y z d− − + =. 

B(7,5,5) :2נקודה  ב את שיעורי הנצי 7 5 2 5 0 1d d − −  + = → =   . 

2 היא ABCDהמישור   אתותשובה: משו 2 1 0x y z− − + =. 

 

  pפרמטר למציאת ערך ה Aנציב את שיעורי  ב. 

,A(4נקודה  ב את שיעורי הנצי , 1)p − :2 4 2 ( 1) 1 0 11p p − −  − + = → =   . 

11p  תשובה: =. 

 

 

     הוא ריבוע. ABCD  כי המרובעוכיח נ. ג.

A(4,11, 1)−  ,B(7,5,5)   ,C(1, 1,2)−  ,D( 2,5, 4)− −. 

BC C B ( 6, 6, 3)

AB B A (3, 6,6)

DC C D (3, 6,6)

x

x

x

= − = = − − −

= − = = −

= − = = −

 

AB  -מכאן ש DC=   ,ת המרובע הוא מקביליצלעות נגדיות שוות )באורך( ומקבילות )כי אותו כיוון( ו לכןו  . 

   אותו ישר. לא נמצאות על D  -ו B  ,C  על פי סעיף א, הנקודות  :םמשלי הסבר 

 

2 2 2AB 3 ( 6) 6 9= + − + = 

2 2 2BC ( 6) ( 6) ( 3) 9= − + − + − AB, ולכן  = = BC ן. ילית היא מעויוהמקב 

BC AB ( 6, 6, 3) (3, 6, 6) 18 36 18 0= − − − − = − + − =   ולכן ,BC AB⊥ .והמעוין הפך לריבוע , 

 

 

   .הוא ריבוע ABCD  כי המרובעהוכחנו   :תשובה 

גבע
יואל 
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 . 81, שנפחה הוא ABCDSידה  הפירמ  היא קודקוד של Sהנקודה   .ד 

, הוא  ABCD, שטח  הבסיסריבוע שטח 
2

2AB 9 81= = 

ABCDS

h

3

81 h
81

3

h 3

ABCDS
V =

=

=




.        

 ,  SCהמקצוע  מונח על  Sהקודקוד  

,0)   שההצגה הפרמטרית שלו היא 4,1) (1, 3,1)x t= − + 

)  : SC  נקודה טיפוסית על , 4 3 ,1 )t t t− + +  . 

2)  על פי נוסחת מרחק נקודה ממישור 2 1 0x y z− − + hחק המר  ןונת , כאשר (= 3= 

 

2 2 2

2 ( 4 3 ) 2 (1 ) 1
3

2 1 ( 2)

2 4 3 2 2 1
3

3

9 3 3

3 1

3 1 2 S( 2, 10, 1)

3 1 4 S(4,8,5)

t t t

t t t

t

t

t t

t t

− − + − + +
=

+ + −

+ − − − +
=

= − +

= − +

= − + → = − → − − −

− = − + → = →

 

 

)S  תשובה: 2, 10, 1)− −  . S(4,8,5), או −

 

,1)   אוהמקדמים של המישור ה שווקטור, מכאן SCונך למקצוע אהמ  נתון מישור נוסף  . ה 3,1)n =  . 

2המישור   נמצא את הזווית בין 2 1 0x y z− − +  .   , למישור=

2 2 2 2 2 2

(2, 1, 2) (1,3,1) 2 1 1 3 2 1 3
cos 72.45

3 11 3 112 ( 1) ( 2) 1 3 1
 

− − − −
= = = → = 

+ − + − + +

   

 
. 

 . 72.45היא בת  מישור  ובין ה  ABCDשבין המישור  תשובה: הזווית 

גבע 
יואל 
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2א. נפתור את המשוואה   2 9 7z zz z z i+ = + + +. 

zנסמן  x yi= + . 

2

2

2 2 2 2

2 2 2 2 2

1

2 9 7

( ) ( )( ) 2( ) 9 7

2 2 2 9 7

: 2 9 2 3 9 0 3, 1.5

: 2 2 7 2 7

3: 6 7 1 3 1

1.5

z zz z z i

x yi x yi x yi x yi x yi i

x xyi y x y x yi x yi i

R x y x y x x x x x

I xy y y xy y

x y y y z i st quadrant

x

+ = + + +

+ + + − = + + − + +

+ − + + = + + − + +

− + + = + + → − − = → = −

= − + → = − +

= → = − + → = → = + 

= − 1not in st quadrant

 

1  -קיבלנו ש 3z i= כן  , ול+
2 23 1 10R = + ני היא  ולכן משוואת המעגל הקנו , =

2 2 10x y+ = .  

יו, היא נמצא על 1z  -, ש ונינמשוואת המעגל הק תשובה: 
2 2 10x y+ =. 

 

ב. המעגל  
2 2 10x y+ 1ו הוא  וע שאחד מקודקודיריב  חוסם  = 3z i=  . במישור גאוס (3,1), כלומר הנקודה  +

2קוטר( הוא  אורך , ולכן אורך האלכסון ) 10יוס המעגל הוא  רד  10 . 

וא:  שטח הריבוע ה
2 10 2 10

20
2


=  . 

  . 20תשובה: שטח הריבוע הוא  

 מזה שקודם לו.  90  -כל קודקוד גדול בארגומנט של מאונכים זה מזה, אז ה אלכסוני הריבועכיוון שג. 

(3 ) 1 3 ( 1, 3)

( 1 3 ) 3 ( 3, 1)

( 3 ) 1 3 (1, 3)

i i i

i i i

i i i

+ = − + → −

− + = − − → − −

− − = − → −







 

)י הריבוע הם  קודקוד   שיעורי שאר תשובה: 1, 3)−  ,  ( 3, 1)− −  , (1, 3)− .  

 

גבע
יואל 
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  -מכפילים ב .ד 
1r cis  הראשון והשלישי  הקודקודים שברביעאת ם, המייצגים פריהמסאת , 

  -ם במכפיליו
2 ( 30 )r cis  +  שני והרביעי. קודקודים ברביע האת המספרים, המייצגים את ה 

ידוע כי  
1 2,r r חיוביים, ו-  

1 2r r .  

 .  שהתקבלמור הקנצייר את המרובע 

  -)בסרטוט הנחנו ש 
1 2, 1r r  , 0  -וגם ש 90    , 

 (סעיף ד.ל  לסעיף ה, אך אין השפעה על ההסברבהתאם  

 

 חוצים זה את זה, שומרת על התכונה שהאלכסונים  ר קבוע, הרדיוס הקיים במספ פלתהכ

 . תבילי קולכן המרובע הוא מ 

ן, כי  המרובע אינו מלב
1 2r r120הן   בין האלכסונים ותהזווי ן, כי , ואינו מעוי 60  -ו. 

   לית.המרובע שהתקבל הוא מקבי :תשובה 

 

20  הואקבילית שהתקבלה שטח המ . ה    בוע. משטח הרי 3ול פי ד גכי שטחה  , 3

1 2

1 2

1 2

2 10 2 10 sin120
20 3

2

20 3 10 3

2

r r

r r

r r

    
=

=  

 =

 

  תשובה:
1 2 2r r =. 

 

 

גבע
יואל 
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)א. נתונה הפונקציה   ) 2 1x xf x xe e= −  .xלכל  , המוגדרת  +

(10)הצבות במחשבון:   יתש ( 1) 176,212 , ( 10) 0.999 1f f= →+ − = → , 

1yומכאן ש    אסימפטוטה אופקית לשמאל,   =

 . (אחתקיצון בר ברור שתהייה לפחת נקודת . כבעלייהיתחיל בירידה ויסתיים    , הרציף,וגרף הפונקציה)

1y  תשובה: = ( )x→− . 

 

0xמתקיים  y  -עם ציר הנקודת החיתוך ב( 2) ,0)ונקבל   = 1)− . 

,0)תשובה:   1)− .  

 

)הפונקציה  ירידה של  לייה ואת תחומי ה עתחומי ה( נמצא את 3) )f x. 

' ( ) 2

'( )

'( ) ( 1)

0 ( 1) / : 0

1 0 1

'(0) 0
(1,1 ),min

'(2) 0

x x x

x x

x

x x

f x e xe e

f x xe e

f x e x

e x e

x x

f
e

f

= + −

= −

= −

= − 

− = =

 
−

 

 

1xלייה  ע תשובה:    1, ירידהx . 

 

)הפונקציה    נסרטט סקיצה של גרף( 4) )f x . 

 

גבע .הסרטוט מעל תשובה:
יואל 
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. נתונה הפונקציה  ב
1

( )
x

x

e
g x

e x

−
=

−
 .x, המוגדרת לכל   

(10)שתי הצבות במחשבון:  ( 1) 1.0004 ( 1) , ( 1,000) 0.001 0g g= − → − − = → , 

1yומכאן ש   = 0y  -ו,  לימיןאופקית   אסימפטוטה −    .פטוטה אופקית לשמאלאסימ  =

 .(. כבר ברור שתהיינה לפחות שתי נקודות קיצון בעלייהגם ויסתיים   עלייהיתחיל   , הרציף,וגרף הפונקציה)

1y  תשובה: = − ( )x→+ , 0y = ( )x→−  . 

0yמתקיים  x  -עם ציר הקודת החיתוך נב( 2) = . 

1
0 1 0 1 0 (0, 0)

x
x x

x

e
e e x

e x

−
= → − = → = → = →

−
 

,0)תשובה:   0).  

וכיח כי  נ (3)
2

( )
'( )

( )x

f x
g x

e x
=

−
. 

2

2 2

2

2 2

2

2

2

1
( )

( ) ( 1)(1 )
'( )

( )

( 1 )
'( )

( )

1
'( )

( )

2 1
'( )

( )

( )
'( )

( )

x

x

x x x x

x

x x x x x

x

x x x x x

x

x x

x

x

e
g x

e x

e e x e e
g x

e x

e xe e e e
g x

e x

e xe e e e
g x

e x

xe e
g x

e x

f x
g x

e x

−
=

−

− − − − −
=

−

− + − − − +
=

−

− + − + + −
=

−

− +
=

−

=
−

 

 . הוכחנו את המבוקש תשובה:

 

)'  מכנה שלהשג. כיוון   )g x  סימניחיובי, הרי ש  ( )f x ימניקובעים את ס '( )g x  . 

 

1xשבה  )  נקודת מינימום אחת תשובה:  (  0, ונקודת מקסימום אחת )שבהx  ( . 
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)הפונקציה   נסרטט סקיצה של גרף ד. )g x )כולל סימון השטח עבור סעיף ה( . 

 

 .הסרטוט מעל תשובה:

 

 הפנימית , בעזרת זיהוי הנגזרת   (בסרטוטהשטח המוגבל )הצבוע  נחשב את  ה. 

 )הביטוי שבמכנה חיובי, ולכן לא נדרש ערך מוחלט(. 

0

1

0

1

0

1

0

1

1
( 0)

1
( ( 1))

( ) ]

0 : ( 0) 0
1

0 ( ( ))1
1: ( 1) ( )

1 1
( ) 0.3132 ( ) 0.3132

x

x

x
x

x

e
S dx

e x

S e dx
e x

S n e x

x n e
e

S ne
ex n e n

e

e e
S n S n

e e

−

−

−

−

−
= −

−

= − −
−

= − −

= − − =
+

= − −+
= − − + = − 



+ +
=  → = 







  

  הוא  המוגבלתשובה: השטח  
1

( ) 0.3132
e

n
e

+
  . 
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)2. נתונה הפונקציה  א ) ( 8)f x x n x= + −. 

 . מקבלת רק ביטויים חיוביים n  -( פונקציית ה1)

2 8 0x −    8עבורx   8אוx  גרף  , כי −
2 8x    .זהבתחום  חיובית לה מחייכת, שוהוא של פרב −

)של הפונקציה  תשובה: תחום ההגדרה  )f x    8הואx  8 אוx  −  . 

 

  ( כאשר2)
2 8 0x − )2 אז   → ( 8))n x − → −   .ונקבל שתי אסימפטוטות אנכיות 

8xתשובה:   8x  -ו = =  . x  -הן שתי האסימפטוטות המאונכות לציר ה −

 

)( נמצא את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקציה  3) )f x  .ונקבע את סוגה , 

2

2

2

2

2

( ) ( 8)

2
' ( ) 1

8

2 8
' ( )

8

0 2 8

( 4)( 2) 0

4 ( 4, 1.921)

2

f x x n x

x
f x

x

x x
f x

x

x x

x x

x

x

= + −

= +
−

+ −
=

−

= + −

+ − =

= − → − −

= 8 , 8x x  − 

   

)תשובה:   4, 1.921)−  סימום. , מק−

 

)הפונקציה    נסרטט סקיצה של גרף( 4) )f x . 

 

 .הסרטוט מעל תשובה:
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נתונה הפונקציה  . ב
2

2

2 8
' ( )

8

x x
f x

x

+ −
=

−
), שהיא הנגזרת של   )f x  . 

)של הפונקציה  תחום ההגדרה  (1) )f x    8הואx  8  אוx  −. 

', אז תחום ההגדרה של  חום זהבת כיוון שהמכנה של פונקציית הנגזרת חיובי,  ( )f x לשל   זהה( )f x. 

'הפונקציה    :ה תשוב ( )f x 8 דרת עבורמוגx  8  אוx  −. 

 

 .  פטוטה אופקיתימ ס ימפטוטות המאונכות ללא שינוי, ונוספת אסהא  (2)

8xתשובה:   8x  -ו = = −  ,1y = ( )x → .   

 

'(  3פי תת סעיף א) -על( 3) ( 4) 0f − =. 

)  תשובה:  4, 0)−. 

 

)הפונקציה    ףרנסרטט סקיצה של ג( 4) )f x . 

'יות והשליליות של  ב תחומי החיו ( )f x לשל   ים לתחומי העלייה והירידהמ אתו( )f x 

'  יהלפונקצ נתון גם שאין  ( )f x  קיצה שלבס עדרות נקודות פיתולייצון, וזה תואם את הנקודות ק  ( )f x. 

 

 .הסרטוט מעל תשובה:

 

)נתונה הפונקציה  . ג )( ) f xg x e= ,8  עבור ם ג דרת מוגהx  8 אוx  −. 

(1)  ( )'( ) ' ( )f xg x e f x=  

)שהביטוי  כיוון  )f xe תחומי עלייה וירידה, , אז  ההגדרהחום חיובי, בת 

 י. המקסימום נותרים ללא שינו קודתנל ש x  -ושיעור ה 

)1.921   :ה תשוב 4, 0.146)e−− ,  סימום. קמ 

)עבור  תשובה:  (2) )g x 8   עלייהx  4  אוx  4, ירידה − 8x−   −   . 
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'  נתון כי  .ד  ( ) ( )y f x g x= . 

( )( ) f xg x e=   חיובית לכלx   5בתחום ההגדרה, ובפרט בתחום 4x−   −  

5בתחום   4x−   '   מתקיים  − ( ) 0f x   ,0  ולכןy   . 

 .  x  -לציר ה מעלמצא בהתאם, נחשב את השטח שנ

 הנגזרת הפנימית יהוי ז תבעזר נעשה זאת, 

4
4 ( ) ( )

5
5

( 4)

( 5)

' ( )) ( )

4 : 0.1465
0.1465 0.1145 0.032

5 : 0.1145

f x f x

f

f

e f x dx e

x e
S S

x e

−
−

−
−

−

−




=



= − = 
= − → =

= − = 


  

 .0.032וגבל הוא  השטח המ  ובה:תש
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